

石家庄多家银行网点开辟“清凉驿站”

在炎炎夏日为户外劳动者提供“清凉服务”

□文/图 本报记者 刘文静

吹吹空调歇歇脚，喝杯冰水充充电……在高温酷暑天气中，省会不少银行网点、快递站点主动开辟了“清凉驿站”，为户外劳动者提供“清凉服务”。享受过“清凉服务”的环卫工人、外卖员、快递员以及路过的市民都对爱心商家连声称谢。而在提供“清凉服务”的过程中，劳动者展示出的良好素质也让爱心商家们频频点赞。

多家银行开辟“清凉驿站”

在位于谈固东街的民生银行石家庄北国超市谈东店社区支行，一进门就能看到桌子上摆放的瓶装水、饮料、零食以及风油精、花露水等物品，旁边则是饮水机、茶几和爱心座椅，这是该支行专门为附近的户外劳动者、路过的市民设立的夏日“清凉驿站”。7月14日下午3点，烈日当空，热浪滚滚，北国超市门前广场负责管理购物车的陈先生、李先生相继进来吹了吹凉风，银行员工熟练地跟他们打着招呼：“今天太热了，吃根雪糕吧！”然后一边打开冰箱拿出雪糕，一边接过陈先生的水杯，替他接满了水。陈先生和李先生说，自从银行设立了“清凉驿站”，他们觉得方便多了，随时能接水，吃根雪糕，在酷热的天气中感受到了清凉。据银行工作人员介绍，最近一段时期，来银行歇脚、纳凉、喝水的户外人员平均每天有20多人，包括停车场管理员、外卖员、快递员、以及逛超市累了想坐一会儿的市民，带孩子的老人等，他们每天送出去的瓶装水就有几十瓶。民生银行石家庄裕祥支行的零售主管行长张美荣告诉记者，今年入夏以来，他们在石家庄的19家社区支行、26家支行都开辟了类似的“清凉驿站”，为户外劳动者提供方便。

建设银行的“劳动者港湾”在夏日也变成了“清凉驿站”。据了解，建设银行河北省分行从2018年就在省内各网点设立了“劳动者港湾”，配备了爱心沙发、饮水机、微波炉、充电器等物资，设立初衷就是让附近的户外劳动者“累了能歇脚，渴了能喝水，饿了能热饭……”，运行五年来，全省的“劳动者港湾”为户外劳动者提供服务达几百万人次。今年进入夏季以来，前来“劳动者港湾”避暑、歇脚、喝水的户外劳动者和市民明显增多，银行网点还准备了一批“清凉礼包”，里面有口罩、防晒帽、雨衣等，送给前来纳凉的户外劳动者。7月15日下午，在建行石家庄分行广安街支行，两名环卫工人正在“劳动者港湾”休息、喝水。“我的工作范围就是这一片地区，累了、热了可以来银行里坐一坐，喝点水，上个卫生间，店员的服务态度特别好，让人觉得非常温馨。”一位环卫工人说。

光大银行也有部分社区支行开辟了“清凉驿站”，给户外劳动者、路过的市民提供方便。在光大银行石家庄分行广安大街支行的“户外劳动者服务站”，配备了沙发、饮水机、微波炉以及一些应急的药品等，户外劳动者随时可以进来饮水、休息。据支行负责人介绍，这个“户外劳动者服务站”已经运行三年，为不少户外劳动者提供了服务。今年入夏后天气炎热，银行人员还专门准备了凉茶和绿豆汤，给前来休息的户外劳动者祛暑降温。

避暑者优良素质获点赞

为户外劳动者提供清凉服务的实体店还有很多。除了银行网点，不少快递站点以及一些商超也在店内专门设立了供市民纳凉休息的场所，提供饮水和卫生间服务。



■银行开辟的“清凉驿站”随时为户外劳动者提供饮水服务。

在北国商城附近的一家顺丰快递站点，记者看到了里面设立的爱心驿站，有饮水机、爱心座椅，还配备了医药箱，医药箱里面有藿香正气水、风油精、创可贴、速效救心丸等应急药品，免费提供给户外劳动者使用。河北顺丰速运有限公司北国业务部负责人陈胜茂告诉记者，爱心驿站在为快递小哥提供服务的同时，也为附近的环卫工人、外卖员提供了便利，户外劳动者可以进来喝水、休息。现在顺丰速运在石家庄有102个这样的服务站。进入夏季以来，服务站接待最频繁的是附近的环卫工人，当然也会有一些路过的市民进来歇歇脚，吹吹空调，喝杯水，他们都会为大家无偿地提供服务。

“清凉驿站”的处处开花显示出线下实体商家对户外劳动者的关爱，为社会奉

献爱心。享受“清凉服务”的户外劳动者和市民们也彬彬有礼连声称谢，不会多占资源。比如在谈固东街的一家银行网点，每天来休息、接水的户外劳动者都尽量用自己的水杯，把瓶装水留给那些没有带杯子的市民；来银行纳凉的还经常会有带孩子的市民，但“清凉驿站”里准备的糖果、零食损耗并不多，家长会教育孩子“只能吃一块哦！还要留给别的小朋友。”孩子也不会乱扔零食包装，保持店面的清洁。“大多数人的素质还是挺高的，像我们提供的爱心雨伞，借走了都会送回来，一把也没有丢过。”银行店员笑着说。



更多内容请关注
石家庄金融界



理财吧

白领家庭打算生二胎如何理财

□本报记者 刘文静

林先生今年34岁，是一家贸易公司的市场部经理，月收入大约1.5万元，年底还会有3万元的年终奖。妻子从事教育行业，月收入6000元。他们有一个女儿5岁，在上幼儿园。林先生家有一套房产自住，贷款已还清，还有一辆小轿车，存款50万元。林先生家每月生活费、教育费支出约6000元。父母都有退休金不需要经济支持。今年，林先生和妻子打算要二胎，他们想知道二胎家庭应该如何理财。

本期理财规划师认为，林先生家庭收入稳定，无负债，有足够的财力可以支持生育二胎。只是在妻子怀孕期间和二宝出生后，原来的生活方式会发生变化，需要在理财上做一些调整。针对二胎家庭，理财师提出了几点建议。

1. 增加应急准备金。一个家庭的应急准备金是3-6个月的日常支出，而一旦打算孕育宝宝，就要增加应急准备金的数额。孕妇是特殊人群，需处处小心注意，万一发生意外就需要马上应对。一旦林先生的妻子怀孕，增加应急准备金，就是为潜

在的紧急情况做好应急打算。

2. 稳健投资很重要。在林先生家的金融资产中，存款占比过多。存款虽然安稳，但是收益也小，建议在存款到期后进行稳健理财，比如购买银行理财、固收类理财产品等，购买国债也是不错的选择，通过投资实现财富的稳健增值。

3. 为家人配备保险。不仅要为孕妇、宝宝买保险，每个家庭成员都应该配置保险。保险的顺序是先大人、后孩子，先保障、再投资。为家人配置意外险、医疗险之后，也可以考虑投资理财型险种，提前为两个孩子积累教育金。

4. 教育金规划要趁早。孩子的教育支出是刚性支出，对于有二胎的家长来说，更要注意为孩子提前储备充足的教育资金。储备教育金的方式有多种，其中包括购买教育年金险、基金定投等，不管哪一种，都需提前做好准备。

5. 提前制定养老规划。虽然林先生和妻子都还年轻，但也应提早制定养老规划了。在给两个孩子准备教育金的同时，夫妻俩还可以为自己做一份长期投资计划，让自己退休后可以安享晚年。

投资有风险 选择需谨慎

资讯

河北银保监局 大力推动不动产“带押过户”

本报讯(记者 刘文静)近期，河北银保监局联合自然资源厅印发通知，从提高政治站位、加快系统对接、建立信息共享机制、应用电子证照、强化业务协同和保障交易安全等六方面提出工作意见，大力推动河北省不动产“带押

过户”改革落地实施。

通知要求，各地各部门加大不动产“带押过户”宣传力度，优化流程，积极拓展业务模式和范围，尽快推进不动产“带押过户”改革落地落实，让改革红利惠及更多群众。

今年二季度 基金证券等行业薪酬最高

本报讯(记者 刘文静)根据智联招聘发布的今年二季度不同行业招聘薪酬，二季度薪酬最高的仍然是基金/证券/期货/投资行业。互联网薪资排名下降，网络主播薪酬下降，旅游、餐饮、健身、美容等服务消费岗位薪资比去年同期明显上涨。

数据显示，二季度基金/证券/期货/投资行业薪酬仍最高，平均招聘月薪达到13737元。电子技术/半导体/

集成电路行业排名第二，招聘月薪为12175元。互联网/电子商务行业二季度招聘薪酬10705元，同比下降4%。金融行业薪资水平普遍较高，银行业招聘月薪11841元，保险业招聘月薪11269元。在职业方面，芯片工程师持续处于高薪职业首位，二季度平均招聘月薪为26012元。主播岗平均招聘月薪10751元，比一季度下降8%，退出了薪资TOP20职业榜单。